



沉默的父爱

◎河南省汝州市朝阳小学教育集团六年级 秦一冉

我的爸爸是一个沉默的人。他对我的爱就像默默无闻却又给予我光明的一盏灯，总是能在我茫然无助的时候照亮我前行的方向，让我不要害怕，勇敢前进。

运用比喻手法，将父爱比作一盏灯，形象地写出父爱虽沉默却温暖、指引方向的特点，语言朴实富有感染力。

他长得浓眉大眼，两条粗眉总是皱在一起，看起来凶巴巴的，别的孩子一看到他就绕到一旁，不敢跟他走在一条道上。他戴着厚厚的眼镜，长长的睫毛总是在眨眼的时候不经意地擦过厚厚的镜片。岁月的洗礼让他的满头乌丝褪了色，但爸爸对我的爱在我的记忆里却从未褪色。月光洒在他的头发上，如碎银般闪耀，整个人显得深邃而又沉稳。

通过对比外在的变化与内心的永恒，突出父爱的深沉与持久，“褪色”与“未褪色”形成巧妙呼应，情感真挚。

他不仅是我的爸爸，更是我家的栋梁，是他撑起了整个家。他干活的时候总是不小心在身上留下大大小小的伤疤，又偷偷地穿长衣长裤遮盖起来。这就是他不爱说话的原因，其实是怕家里人担心。

细节描写生动，通过“伤疤”和“偷偷遮盖”的举动，无声地表现出父亲的隐忍与担当，体现了“沉默的爱”这一主题。

时光返回到那年，我发高烧，觉得很难受，便哭个不停，闹得整栋楼都不安生。家里人哄了好久我还是哭个不停，爸爸不知跑哪儿去了。这时，一个披着卡通被子的黑影从窗帘后探出头来，“喵，小猫来了！”我吓了一跳，发现那个黑影是我亲爱的爸爸，就不哭了，伸着小手学着爸爸的音调说：“喵，大猫来了！”接着，爸爸温柔地把我从床上抱起，轻声细语地对我说：“咱们去吃药，吃完就不难受了。”爸爸用温水把药泡好，用小勺子舀起盛到我的嘴边。我不乐意吃，爸爸把紧皱的眉头舒展开，耐着心，唱着我最爱的童谣哄我吃。我吃完药后，终于安稳地度过了一夜，第二天醒来就退烧了。

以“山”喻父爱，突出其厚重、安稳、无声的特点，总结全文主旨，升华情感，富有哲理。

别人总说我的爸爸很窝囊，嘴笨，不爱说话。可在他对我沉默的爱里，我又怎会这么认为？因为父爱本身就是无声的，就像一座无形的山一样默默地保护着我。

他从未说过对孩子的爱，可我却从一个个细节中感受到了——他是个爱孩子的好爸爸。

评语

本文以“沉默的父爱”为主题，选材典型，情感真挚。作者善于捕捉细节，如父亲的外貌、伤疤、扮猫哄孩子的场景等，生动刻画出一位沉默却深爱孩子的父亲形象。语言朴实自然，比喻贴切，结构清晰，从外貌到事例再到抒情，层层深入。结尾点题有力，将父爱比作“无形的山”，既呼应开头，又深化主题。若能对“扮猫”一事稍加展开，更细致地描写父亲的语言、动作，会使情节更丰满。总体是一篇感人至深、富有生活气息的优秀作文。

(指导教师：河南省汝州市朝阳小学教育集团 王瑞芳)

